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YOLSUZLUK VE RÜŞVET ÖNLEME PROSEDÜRÜ                                                                       

1. AMAÇ VE KAPSAM
Rüşvet ve Yolsuzlukla Mücadele Prosedürünün amacı Timhan Tekstil’in  İş Etiği Kurallarında da yer alan rüşvet ve yolsuzluk karşıtı politikalarının ortaya konulmasıdır. Timhan Tekstil’in faaliyet gösterdiği tüm ülkelerde geçerli rüşvet ve yolsuzluk karşıtı yasa ve düzenlemelere, etik ve mesleki ilkelere ve evrensel kurallara uyum sağlanmasıdır. 

Rüşvet ve yolsuzlukla mücadele politikası;

· Genel müdürlük de dahil olmak üzere tüm işletmemiz çalışanlarını,

· Mal ve hizmet aldığımız firmaları ve çalışanlarını, tedarikçi, danışmanlar, avukatlar, dış denetçiler de dahil olmak üzere Timhan Tekstil adına görev yapan kişi ve kuruluşları (iş ortakları)

· Bağlı ortaklık ve iştiraklerimizi ve çalışanlarını, 

kapsamaktadır.

Bu Prosedür; 

· Timhan Tesktil Genel Müdür tarafından onaylanmış ve kamuya açıklanmış Kurumsal Yönetim İlkeleri’nin ve İş Etiği Kurallarının,

· İnsan Kaynakları Uygulamalarının,

· Disiplin Yönetmeliğinin,

· Destek Hizmetleri Alımına İlişkin, Satınalma ve Dış Kaynak Çalışanlarının Yönetimine ilişkin yönetmeliklerin,
ayrılmaz bir parçasıdır.
2. TANIMLAR 

Yolsuzluk, bulunulan konum nedeniyle sahip olunan yetkinin doğrudan veya dolaylı olarak kazanç sağlama amacıyla kötüye kullanılmasıdır. 

             Rüşvet ise bir kişinin, görevinin ifası ile ilgili bir işi yapması, yaptırması, yapmaması,hızlandırması, yavaşlatması amacıyla doğrudan veya aracılar vasıtasıyla, menfaat temin, teklif veya vaat edilmesi; talep veya kabul edilmesi; bunlara aracılık edilmesi gibi yollarla görevinin gereklerine aykırı davranması için bir başka kişiyle vardığı anlaşma çerçevesinde kendisine veya bunu talep eden tarafa veya bu ilişki dolayısıyla bir başkasına çıkar sağlamasıdır.

Rüşvet ve yolsuzluk pek çok farklı şekilde gerçekleştirilebilir, bunlar arasında:

· Nakit ödemeler,

· Siyasi ya da diğer bağışlar,

· Komisyon,

· Sosyal haklar,

· Hediye, ağırlama,

· Diğer menfaatler

sayılabilir.
3.  Görev ve Sorumluluklar
Rüşvet ve Yolsuzlukla Mücadele prosedürünün uygulanması ve güncellenmesi Genel Müdürlüğün yetki, görev ve sorumluluğundadır. Bu çerçevede;
Timhan Tekstil‘de rüşvet ve yolsuzlukla mücadele edilmesi, yasal düzenlemelere ve etik ilkelere uyum sağlanması için gerekli süreç, sistem ve organizasyonlar tesis edilmiş, görev ve sorumluluklar yazılı hale getirilmiştir. Buna göre; 
·  Genel Müdürlükçe politika ve stratejilerin yazılı hale getirilmesinin ve gerekli sistemlerin kurulmasının sağlanması, 

· Üst düzey yönetimin Genel Müdürlük esaslarına uygun olarak risklerini değerlendirmeleri ve gerekli kontrol mekanizmalarını tesis etmeleri, 

· Politikalara, kural ve düzenlemelere uyulmaması durumunda bildirim, inceleme ve yaptırım mekanizmalarının belirlenmesi ve işletilmesi gerekmektedir.
3.1.  Genel Müdür 
Rüşvet ve Yolsuzlukla Mücadele Prosedürü Genel Müdür tarafından onaylanmıştır ve prosedürün oluşturulmasının, uygulanmasının ve gerektiğinde güncellenmesinin sağlanması Genel Müdür sorumluluğundadır
3.2. Üst Düzey Yönetim 

Sorumlu oldukları birim ve faaliyetlerde; 

· Görev alan çalışanların yolsuzluk ve rüşvet önleme prosedürünün esaslarına uyumlarının sağlanması için gerekli tedbirlerin alınması, 

· Olası risklerin ve bunların itibar ve finansal anlamdaki etkilerinin değerlendirilmesi, 

· Belirlenen risklerin yönetimi için kontrol mekanizmalarının tesisine ve uygulanmasına ilişkin gerekli tedbirlerin alınması, 

· Yolsuzluk ve rüşvet önleme prosedürüne aykırı hususların incelenmesi amacıyla konuların Disiplin Kuruluna iletilmesi.

·  Dış hizmet alınan firmalar ile iş ortaklarının prosedüre uyumu için gerekli tedbirlerin alınması ile sorumludur.
3.3 İnsan Kaynakları 

İnsan Kaynakları; 

· Politikaya uyum için insan kaynakları süreçlerinde (işe alım, eğitim vb.) gerekli tedbirlerin alınması, 

· Timhan Tekstil genelinde gerekli farkındalık ve bilinç düzeyinin oluşması için iletişim politikalarının oluşturulması, 

· Genel Müdür ve Üst yönetim ile birlikte eğitimlerin tasarlanması ve tüm çalışanların bu eğitimlerden yararlanmasının sağlanması, 

· Etik İlkeler’in, Disiplin Yönetmeliği’nin ve Rüşvet ve Yolsuzluğun önlenmesi prosedürünün gözden geçirilmesi ve gerekli olması durumunda revize edilerek Genel Müdür onayına sunulması ile sorumludur.
3.4 Disiplin Komiteleri 

Timhan Tekstil çalışanlarının Disiplin Yönetmeliği’ne aykırı davranış ve uygulamaları Disiplin Kurulunda görüşülür, Disiplin Kurulu raporları ve ilgili belgeler üzerinden yapılan incelemelerde çalışanlara uygulanacak yaptırımlara karar verilir ve Genel Müdür onayına sunulur.

3.5 Timhan Tekstil Çalışanları 

Tüm Timhan Tekstil çalışanları, 

· Yönetim Kurulu’nca belirlenen politikalara uyum sağlanması, 

·  Kendi faaliyet alanları ile ilgili risklerin etkin şekilde yönetilmesi, 

·  İç ve dış mevzuata uyumlu çalışılması ve 

·  Prosedüre aykırı bir davranış, faaliyet ya da uygulama ile karşılaşılması durumunda Disiplin Kuruluna bildirim yapılması ile sorumludur.
4. Uygulama Esasları 
Timhan Tekstil her türlü rüşvet ve yolsuzluğun karşısındadır ve ilgili yasa, düzenlemelere ve ilkelere uyum sağlamak konusunda kararlıdır. Amacı ne olursa olsun rüşvet alınması ya da verilmesi kesinlikle kabul edilemez. 

Rüşvet aracılığıyla firmamızdan iş almak isteyen veya işlerini yaptırmak isteyen 3. taraflarla iş ilişkisinin devam ettirilmemesi gerekmektedir. 

4.1. Hediyeler ve Ağırlama Kuralları

Timhan Tekstil politikası olarak, mevcut veya aday müşteri ve tedarikçilerimizden aşağıda belirtilen durumlar hariç hediye veya değeri olan herhangi bir şey kabul edilmesi yasaktır. Özellikle işe dair alacağınız kararlarla ilgili taviz vermenizi sağlar görünümdeki herhangi bir hediyeyi kabul edemezsiniz. 

Eğer bir hediye başkaları tarafından olası bir rüşvet olarak görülecek veya resmi veya işe dair bir iltimas izlenimi yaratacak ise böyle bir hediyeyi vermemelisiniz. Şirket imajını zedeleyebileceği ve farklı algılamalara sebebiyet verebileceği için, tutarı ne olursa olsun, müşterilere, tedarikçilere veya diğer iş ortaklarına nakit hediyeler verilmemeli ve alınmamalıdır. 

Rüşvet ve/veya komisyon almak, vermek veya teklif etmek hiçbir şart altında kabul edilemez. Kamu görevlilerine rüşvet verilmesi yasalara aykırıdır ve suç oluşturur.

Hediye ve ağırlama ile ilgili olarak aşağıdaki durumlar istisnalardır;

· Şirket çalışanları yetkileri ile orantılı olarak, iş dünyasında ve şirket politika ve prosedürleri ile uyumlu eğlence, ikram, yemek verebilir ve alabilirler.

· Şirketi temsilen katılım sağlanan seminer ve benzeri organizasyonda para dışında günün anısı olarak sembolik değeri olan ödül vb. hediyeler alınabilir.

· Yeni yıl, bayram vb. durumlarda değeri yüksek hediye alınamaz veya verilemez, iade edilemediği durumlarda bu hediyeler İnsan Kaynakları Bölümü’ne bildirilir.

Tanıtım malzemeleri dışında, Yönetim Kurulu Başkanı  onayı ve Hukuk Müşavirliği’nin görüşünün alınmadığı hiçbir durumda (ilgili kanun izin veriyor ise de), bir devlet yetkilisine herhangi bir hediye veya ağırlama hizmeti verilmemelidir.
4.2  Kayıtların Tutulması

Timhan Tekstil’in muhasebe ve kayıt sistemi ile ilgili uymak zorunda olduğu hususlar yasal 

düzenlemeler, Etik İlkeler ve yasal mevzuata göre düzenlenmiştir. Buna göre; 

· Üçüncü şahıslarla (müşteriler, tedarikçiler, vb.) ilişkilere ait her türlü hesap, fatura ve 

belgenin, eksiksiz, kesin ve doğruluğuna güvenilir şekilde kayda geçirilmesi ve 

muhafaza edilmesi, 

· Herhangi bir işleme ilişkin muhasebe ya da benzer ticari kayıtlar üzerinde tahribat yapılmaması ve gerçeklerin saptırılmaması gerekmektedir.
4.3  Ödemeleri Kolaylaştırma

  Şirketimiz, politika kapsamında yer alan kişi ve kuruluşların, rutin  işlerini ya da süreci güvenceye almak ya da hızlandırmak amacıyla kolaylaştırma ödemeleri teklif etmelerine izin vermemektedir.

4.4  Eğitim

  Rüşvet ve Yolsuzluğu önleme prosedürü tüm çalışanlara duyurulmuştur. Çalışma sahalarındaki duyuru panolarında sürekli ve kolaylıkla erişilebilir konumdadır.

Personelin söz konusu prosedürde yer alan ilkeleri benimsemesi ve bu esaslara uygun olarak çalışmalarını sürdürmesi amacıyla eğitimler düzenlenmektedir.

4.5  Prosedüre Aykırı Durum ve Davranışların Bildirilmesi

   Şirket çalışanları veya Şirket adına hareket eden kimseler karşılaştıkları işlemlerde bu politika kurallarına aykırı hareket eden kişi ve kurumları veya bu kurallara aykırılık gösteren her hangi bir durumu derhal İnsan kaynakları ve Genel Müdürlüğe iletmekle yükümlüdür. Bildirimler tamamen gizli tutulur. Bildirim sonrasında yapılacak olan inceleme ve soruşturma esnasında da gizlilik kurallarına azami dikkat gösterilir ve öncelikli olarak bildirimi yapan personelin zarar görmemesi esasına uygun hareket edilir. Aşağıdaki mail adresi direk Genel Müdürümüz ve İnsan Kaynaklarına ulaşmaktadır.
info@timhantekstil.com

           4.6  Prosedüre Uygun Hareket eden Personelin Desteklenmesi ve Korunması

    Şirket rüşvet ve yolsuzluğun önlenmesi ile ilgili kuralları işleten personele; bu kurallara uygun hareket etmesinden dolayı herhangi bir zarar görmeyeceğini, politikalara uygun hareket eden personeli her hal ve şart altında koruyacağını ve bu konuda İnsan Kaynaklarına yapılan bildirimlerin gizli tutulacağını taahhüt eder.
          4.7 Yaptırım

       Yolsuzluk ve Rüşvet önleme prosedürünün ihlal edilmesi durumunda, olayın mahiyetine göre iş akdinin feshine kadar gidebilecek disiplin cezaları gündeme gelmektedir. Bu prosedüre aykırı olan durumlarda, konu disiplin kurulu tarafından incelenir ve gerekli kanun, yönetmelik ve mevzuat uyarınca yaptırımlar uygulanır. 
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